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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE EXTENSÃO E
CULTURA - EPPEN - CAMPUS OSASCO DA UNIVERSIDADE

FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 14 DE JULHO DE 2022

Aos quatorze dias do mês de julho de dois mil e vinte e dois, nesta cidade de Osasco, à
Rua  Ange l i ca ,  100 ,  na  Sa la  V i r tua l  Goog lemeet ,  l ink  de  acesso :
https://meet.google.com/sny-tjsy-vuw , reuniram-se os senhores membros da Câmara
de Extensão e Cultura - Eppen - Campus Osasco da UNIFESP, sob a presidência de
Prof. Dr. Alvaro Luis dos Santos Pereira. Estiveram presentes os membros: Prof. Dr.
Alvaro  Luis  dos  Santos  Pereira  (Representante  de  Direito),  Profa.  Dra.  Claudia
Terezinha Kniess (Representante de Administração), Prof. Dr. Fabio Alexandre dos
Santos (Representante de Ciências Econômicas), Profa. Dra. Francielle Santo Pedro
Simoes (Representante do Eixo Multidisciplinar), Prof. Dr. Francisco Marcelo Monteiro
da  Rocha  (Representante  de  Ciências  Atuariais  (suplente)),  Sra.  Lilian  Bispo  de
Oliveira  (Representante  Tae),  Profa.  Dra.  Tais  Pasquotto  Andreoli  (Representante
Docente). Justificaram ausência: Prof. Dr. Douglas Mendosa (Representante Docente)
que  foi  substituído  por:  Prof.  Dr.  Luis  Claudio  Yamaoka  (Representante  Docente
(suplente)), Profa. Dra. Jeice Catrine Cordeiro Moreira (Representante de Ciências
Atuariais) que foi substituída por: Prof. Dr. Francisco Marcelo Monteiro da Rocha
(Representante  de  Ciências  Atuariais  (suplente)).  Justificou  ausência  e  não  foi
substituído: Prof. Dr. Fabio Luis Barbosa dos Santos (Vice-coordenador da Câmara de
Extensão  e  Cultura).  Não  justificaram  ausência:  Sr.  Leonardo  Ramos  da  Silva
(Representante Discente),  Prof.  Dr.  Luis Claudio Yamaoka (Representante Docente
(suplente)),  Prof.  Dr.  Sandro  Braz  Silva  (Representante  de  Ciências  Contábeis).
Participou da reunião como convidada: Sr(a). Tatiana Travassos. Tendo os senhores
conselheiros  assinado  a  folha  de  frequência  e  sendo  constatado  quórum  com  8
presentes. Alvaro Luis dos Santos Pereira iniciou a reunião que ocorreu da seguinte
forma: INFORMES: 1) Ações Culturais – Elaboração de projeto de captação de
recursos (2023-2024): foi informado que a Comissão de Cultura, vinculada à ProEC
(Pro-Reitoria de Extensão e Cultura), está em vias de elaboração de um projeto de
captação de recursos (2023-2024) que beneficie ações culturais desenvolvidas pelos
campi. E que a primeira fase para elaboração desse projeto é um levantamento das
ações/atividades culturais realizadas nos campi. Então, foi encaminhado aos membros
da CaEC, via e-mail, uma planilha para que seja preenchida com essas ações. Foi
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solicitado que essas informações sejam repassadas até o dia de hoje; 2) Fluxo para
Registro e Validação da Carga Horária de Extensão nas UCs: foi encaminhado
um tutorial da curricularização de extensão, elaborado pela ProEC, explicando o passo
a passo do cadastro de horas nas UCs (Unidades Curriculares) de Curricularização.
Este tutorial basicamente informa algumas ações que precisam ser feitas no Siex, por
coordenadores de programas e projetos. Esse material foi encaminhado aos membros
e foi pedido que ajudem a divulgá-lo nos departamentos; 3) Suplente na Comissão
de Curricularização da Extensão: a ProEC tem solicitado a indicação de um nome
para suplência, com a saída do professor Samir Sayed, e foi indicada a professora
Cláudia  Kniess,  que  aceitou.  Isso  será  comunicado  à  ProEC.  EXPEDIENTE:  1  -
Aprovação da Ata de 09/06/2022: foi aprovada por unanimidade. 2 - Homologação
de Eventos e Cursos: Ações de extensão aprovadas e homologadas ad referendum.
Foram apresentados os seguintes eventos: 1) O Mercado de Trabalho e a Comunidade
LGBTQIAP  ;  2)  ESPORTE,  INCLUSÃO E  MERCADO:  INTEGRAÇÃO,  EDUCAÇÃO,
NEGÓCIOS  E  OPORTUNIDADES;  3)  Descomplique:  Sua  Ideia  de  Negócio;  4)
Descomplique: Finanças; 5) Descomplique: Marketing; 6) Descomplique: Inteligência
Emocional; 7) Descomplique: Empreendedorismo; 8) Marginalização de identidades na
universidade: LGBTfobia, racismo e sexismo; 9) A Revolução Haitiana e os Direitos
Humanos;  10)  MUNifesp:  Agência  Internacional  de  Energia  Atômica  –  AIEA;  11)
Introdução aos Métodos Ágeis - Uma visão prática; 12) Positivismo jurídico e nazismo;
13) "Biografia não autorizada do direito"; 14) XXII Fórum de Análise de Conjuntura:
América Latina, Eleições e Mudanças Políticas; 15) O progressismo latinoamericano e
o  enfrentamento  à  direita  no  Brasil;  16)  Por  que  e  como  fazer  pesquisa  em
Administração? ORDEM DO DIA: 1 - Plano de Utilização de Recursos de Fomento
às Ações da Curricularização da Extensão: O professor Álvaro explicou que existe
um recurso disponibilizado pela ProEC, que vem de uma contrapartida paga pelos
cursos de lato sensu para a FAP (Fundação de Apoio à Universidade Federal de São
Paulo), que é destinado ao custeio de algumas ações realizadas no âmbito das UCs
vinculadas à curricularização da extensão. A Câmara de Extensão e Cultura (CaEC) de
Osasco recebeu uma primeira dotação deste ano no valor de aproximadamente R$
3.500,00  e  que  uma  segunda  dotação  deve  ser  recebida  por  volta  de  outubro,
possivelmente em um valor maior do que este, e, basicamente, este recurso pode ser
utilizado  em  despesas  de  custeio  nas  ações  abrangidas  em  UCs  formalmente
vinculadas à curricularização. Este recurso pode ser utilizado até o final do ano. Então,
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tanto essa leva já recebida quanto a que será recebida em outubro ficam disponíveis
para utilização até o final do ano. Esse recurso foi disponibilizado para a Direção
Administrativa do campus Osasco. A orientação recebida é a de que o uso desses
recursos, ou seja, que o planejamento da utilização deles leve em conta as atas de
compra abertas. A ProEC disponibilizou para a CaEC as atas de compra, que serão
encaminhadas aos membros. Basicamente, é incumbência da CaEC elaborar um plano
de utilização desses recursos. Foi iniciado um levantamento de ações que poderiam
utilizar  esses  recursos  no  campus.  Foi  solicitado  aos  departamentos,  tanto  aos
representantes  aqui  presentes  quanto  as  chefias,  que  indicassem  as  UCs  de
curricularização  e,  eventualmente,  que  já  indicassem  algumas  ações  que  teriam
interesse, que poderiam utilizar esse recurso. A CaEC recebeu a resposta da maioria
dos departamentos. A professora Cláudia Kniess chegou também a elencar algumas
ações que poderiam utilizar esses recursos no âmbito do curso de Administração. A
professora  Cláudia  aproveitou  esse  momento  para  dizer  que  neste  semestre,  no
programa  de  extensão  do  Labex  (Laboratório  para  a  Promoção  da  Extensão
Universitária),  eles  estão com 16 ações de extensão rodando e que consultou os
professores  que  estão  apoiando  todas  essas  ações  e  consolidou  as  respostas,
encaminhando para CaEC de uma maneira geral, não muito específico. O professor
Álvaro explicou que, quanto a valores, a orientação recebida é que se utilize as atas de
compra abertas pela facilidade que isso gera para a execução das despesas, sugerindo
que uma especificação mais detalhada parta daí, pensar em como utilizar os recursos
com base nelas. O professor Álvaro disse, ainda, que os recursos podem ser utilizados
para materiais ou serviços associados à divulgação de alguma coisa que tenha sido
produzida no âmbito da UC, por exemplo, tanto para viabilizar a realização da UC
quanto para viabilizar a disseminação daquilo que se produz no âmbito dessas UCs. A
CaEC iria  desenhar o plano de utilização desses recursos e informá-lo  à  Direção
Administrativa, que irá fazer a execução efetivamente do orçamento e cuidar de todos
os trâmites envolvidos. E que a ideia hoje seria conversar como se pretende utilizar
esse recurso. O professor Fábio Alexandre disse que, para não perder esse recurso, ele
deveria ser utilizado nas atividades já em execução, distribuído de acordo com quem
mandou a demanda, que seria momento de estabelecer critérios para a distribuição
desses recursos, mas que já devem ser destinados para as atividades de extensão já
neste ano.  O professor Álvaro disse que a ideia é que o fluxo dos recursos seja
contínuo,  que  em  todo  semestre  vai  haver  a  destinação  de  uma  parte  das
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contrapartidas que a FAP recebe para essa finalidade. Então, a cada semestre vai
sendo anunciada uma dotação. E concordou que se deve tentar utilizar o mais rápido
possível  o  recurso.  A  dificuldade  está  em  identificar  as  demandas.  Deve-se  se
organizar  para que as  UCs que estejam em andamento solicitem o recurso para
custear algo. A professora Taís disse que o esclarecimento do trâmite ajudaria na
identificação  das  demandas.  O  professor  Álvaro  disse  que  este  momento  era
essencialmente para estruturar esse fluxo. Quais são as demandas, como elas chegam
e como escolhemos. Que o papel da CaEC é estruturar esse fluxo. O professor Fábio
Alexandre disse que poderia se começar pelas UCs curricularizadas em andamento já
identificadas. O professor Francisco levantou a questão da prestação de contas, como
deveria ser feita. O professor Álvaro disse que o fluxo está sendo criado e que nesta
reunião  poderiam  discutir  como  construí-lo,  que  a  CaEC  poderia,  num  primeiro
momento, solicitar que as UCs encaminhem as demandas e, a partir de um conjunto de
demandas,  os membros da CaEC rediscutem como ratear o recurso.  Sra.  Tatiana
sugeriu que fosse convidado para a próxima reunião alguém da ProEC que esteja
cuidando desse assunto para ajudar nos esclarecimentos do fluxo. O coordenador da
CaEC concordou no convite e acrescentou que seria interessante também chamar a
Sra. Juliana Mateusa, junto com quem vai operacionalizar de fato os recursos e todos
os trâmites. O professor Álvaro esclareceu ainda que nem a UC e nem o programa ou
projeto irão receber uma espécie de orçamento para gerir. Na verdade, quem elenca o
conjunto de ações contempladas será a CaEC, que fará um plano com conjunto de
ações que será encaminhado para a Direção Administrativa, para custear essas ações.
As disciplinas e projetos pedirão à CaEC, que, diante das demandas, irá escolher quais
serão contempladas e em que medida. O professor Fábio Alexandre sugere que os
pedidos sejam centralizados pelos departamentos que, então, os encaminharão para a
CaEC, com a demanda de cada projeto com indicação de valores. E a CaEC terá que
estabelecer critérios para estabelecer quanto vai para cada um. A professora Cláudia
reforçou que é necessária a reunião com a ProEC e com a Diretoria Administrativa
para alinhar o fluxo. E sugeriu uma reunião extraordinária, se necessário. O professor
Álvaro esclareceu que a CaEC tem certa margem de liberdade para planejar o fluxo.
Acha que faz sentido centralizar nos departamentos, lembrando que cada um tem
representação  no  colegiado.  E  encaminhou  que  seja  feita  a  reunião  com  um
representante da ProEC e com a Direção Administrativa para se organizar com esses
setores, mas que, em paralelo, as representações departamentais na CaEC comecem a
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organizar internamente nos departamentos a sistematização dessas demandas. E se
for utilizado algum tipo de recurso para UCs do primeiro semestre, precisaria correr
com o processo de seleção de demandas pelos departamentos. Sra. Tatiana concordou
em centralizar nos departamentos e, na reunião extraordinária, verificar qual será o
trâmite que a CaEC terá com a ProEC e com a Direção Administrativa, sugerindo
verificar com a ProEC se eles poderiam realizar essa reunião no dia 28 de julho
(quinta-feira).  A  professora  Cláudia  observou  que  dificilmente  o  plano  estaria
estabelecido para utilizar recursos nas UCs do primeiro semestre. O professor Álvaro
disse que eventualmente se houver algum pedido de uso desse recurso no primeiro
semestre  poderia  se  pensar  em  viabilizá-lo.  E  reforçou  que  seria  importante  os
departamentos  já  irem  fazendo  o  levantamento  do  que  neste  ano  poderia  ser
financiado. A professora Cláudia disse que no curso de Administração seriam duas
UCs.  No  curso  de  Economia,  o  professor  Álvaro  indicou  que  são  três  UCs  com
indicativo de curricularização no semestre que vem. O professor Fábio Alexandre disse
que irá solicitar novamente essa demanda no departamento de Economia, atualizando-
a. O professor Francisco disse que também vai solicitar essas demandas junto ao seu
departamento. O professor Álvaro disse que, se a reunião extraordinária acontecer,
poderá numa parte dela fazer uma rodada com os membros do que cada um conseguiu
levantar de demanda junto aos departamentos. O coordenador da CaEC agradeceu a
todos e encerrou a reunião. Nada mais havendo a tratar, para constar, eu, Elissandra
Oliveira da Mata, secretária, lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada
por  mim  e  pelo  Srº  Presidente.  ATA  APROVADA  NA  SESSÃO  ORDINÁRIA
MENSAL DO DIA 11 DE AGOSTO DE 2022.

 
 
 
 

 Prof. Dr. Alvaro Luis dos Santos Pereira
Coordenador da Câmara de Extensão e Cultura

Presidente da Câmara de Extensão e Cultura - Eppen - Campus Osasco
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 Elissandra Oliveira da Mata
Secretária da Câmara de Extensão e Cultura - Eppen - Campus Osasco

 


